INSTRUCCIONES DE USO Y MANTENIMIENTO PARA: CALEFACTOR EN TUBO DE ACERO
INOXIDABLE AISI 321 CON TAPON DE ACOPLAMIENTO FORMA "3U" y "3U-DV"

OPERATING AND MAINTENANCE INSTRUCTIONS FOR: AISI 321 STAINLESS STEEL TUBE
HEATERS WITH “3U” AND “3U-DV” SHAPE COUPLING PLUGS

Ed. 02
19/09/02

-LEAATENTAMENTE ESTAS INSTRUCCIONES ANTES DE PROCEDER

AL USO DEL APARATO ADQUIRIDO.

-LOS CALEFACTORES DP y ED SON ELEMENTOS DESTINADOS A
INSTALACIONES DE CALEFACCION DE LIQUIDOS, DE CLASE I,

CON ALIMENTACION TRIFASICA Y TOMA DE TIERRA.

-LOS CALEFACTORES DP y ED CUMPLEN CON LA NORMA UNE-EN-

60335 EN LOS CAPITULOS QUE LE APLICAN.

- Se recomienda comprobar el estado y funcionamiento del aparato al
desembalarlo, cualquier defecto de origen estd amparado por la

garantia.
-Electricfor, S.A.

elude cualquier responsabilidad sobre mal

- READ THESE INSTRUCTIONS CAREFULLY BEFORE USING THE
APPARATUS.

- DP AND ED HEATERS ARE COMPONENTS INTENDED FOR CLASS |
LIQUID HEATING SYSTEMS WITH TRIPHASE POWER SUPPLY AND
EARTH CONNECTION.

- DP AND ED HEATERS COMPLY WITH THE APPLICABLE SECTIONS
OF STANDARD UNE-EN-60335

- The state and of the should be check
packing. Any source defects are covered by the guarantee.

- Electricfor, S.A. takes no responsibility for malfunction, faults, or acci-
dents caused by incorrect use of the equi or by an i i

d on un-

funcionamiento, averias o accidentes por un uso ii

which does not comply with these instructions.

del aparato o por una instalacion no acorde a las presentes

instrucciones.
RECOMENDACIONES Y NORMAS DE SEGURIDAD Y LIMPIEZA

- Antes de acceder a los medios de conexi6n, todos los circuitos de
alimentacion deben ser desconectados.

- Comprobar que la tensién de alimentacién coincide con la indicada en el
marcado del elemento.

- La red eléctrica debera tener toma de tierra.

CLEANING AND SAFETY RECOMMENDATIONS AND STANDARDS.

- Before accessing the connectors, all power supply circuits must be disconnected.
- Check that the voltage is as indicated on the label of the component.

- The mains must have an earth connection.

- Installation must be carried out in accordance with the national regulations
governing electrical installations.

- The di which are fitted to the heaters must be separated by at least

- La instalacion debera realizarse de acuerdo con las reglas i les de
instalaciones eléctricas.

- Los medios de desconexién que se incorporen a los calentadores deben tener
una separacién de contacto de al menos 3 mm en todos los polos.

- Antes de conectar el calefactor se debe proceder a la instalacion del cable de
conexién a la red de alimentacién. Los cables de alimentacién deben ser del
tipo HO7RN-F de 4 hilos (3 fases mas toma de tierra) con seccion apropiada de
acuerdo a la intensidad maxima del calefactor y el reglamento de baja tensién.
- Para una correcta conexién del cable de alimentacién al calefactor los cables
deberan ser con terminales para la seccién de cable adecuada.

- En el momento de realizar el i del alared de

sirvase tener en cuenta la protuberancia central como referencia en el
posicionado de los puentes.

3mm at all poles.

- Before connecting the heater, the connection cable must be connected to the
mains. The power supply cables must be HO7RN-F type, with 4 wires (3 phases
plus earth connection) of appropriate section relative to the heater’'s maximum
intensity and low voltage regime.

- For a correct connection of the power supply cable to the heater, the cables must
have appropriate terminals for the cable section.

- When connecting the heater to the mains, it is helpful to use the central protuberance
as a reference point for positioning the bridges.

Aplicaciones
§ i i ! 5 res de toallas. CALEFACTOR CON TAPON DE ACOPLAMIENTO FORMA "3U"
. g::;:::sr":znflz:; liquidos en general . g::?'gr:sse HEATER WITH "3U" SHAPE COUPLING PLUG
. : s o 7 sdigo puigadas os
Recalentamiento de fuel. Piscifactorias. Codo | o | PSlg Gas | Wats wwere | e | e e
« Termos. . « Hervidores. thread inches material thermal dlass
s gi’:{?lr::_ 6": aceite. + Cocederos. DP0O1 180 > 1500 | 83 | Alsi32t T300-E
L 1 1 » . i i i
Jest Ins(alat_:lones’ln_duslnales de calor. DPO02 180 21 1500 | 83 | Asis2i T300.E
* Limpieza. « Industrias quimicas.
« Tintes. « Electiomedicing. DPO03 | 260 z 2250 | 75 | Aisiz2t T-300-E
« Radiadores de calor por conveccién liquida. DPOOS | 350 z 3000 | 7 | Asi32t T300-E
o DPO07 | 520 z 4500 | 66 | Aisi32t T300-E
Applications DPO09 680 2 6000 | 65 | Aisi32t T-300-E
« Heating of liquids in general « Towel dryers DPO10 | 680 212 6000 | 65 | AlSI32t T300-E

+ Steam boilers
+ Bains Marie

+ Degreasing
« Liquid circulation heating

: C\l"etl re':neaung :'s(h tarms CALEFACTOR CON TAPON DE ACOPLAMIENTO FORMA "3U" CON DOBLE VUELTA
/ater heaters ot springs HEATER WITH "3U" DOUBLE LOOP SHAPE COUPLING PLUG
« Oil chambers + Soaking tanks oy Py P
« Distillati . : osca tapén eria i
Distillation Industrial heat systems codigo| o b | pugadas GAS [ Watios [ | twbo | constructiva Electichor

« Cleaning * Chemical industries Code | MM Plug GAS | Watts Tube | Electrictor construction’s

« Dyes + Electro-medicine thread inches material thermal class

« Liquid convection heat radiators ED0OT 120 > 1800 | 7.4 | Asia2t T300€
ED002 140 2172 1800 [ 714 | Awsiz21 T-300-E

CARACTERISTICAS TECNICAS Y CONSTRUCTIVAS DE LOS CALENTADORES DP y ED |ED003 170 2 2400 7 AlSI321 T-300-E

Las presentes instrucciones son validas para los modelos de fabricacién serie de ED105 235 z 1200 | 22 | AisI321 T-300-E

Electricfor S.A. que a continuacién se detallan: ED106 235 212 1200 22 AISI 321 T-300-E

+ Tapén estampado de latén con roscas normalizadas en pulgadas gas para acoplamiento [epoos | 235 2 3600 | 67 | AISI321 T-300-E

a deposito. o i ED107 | 345 S 2700 | 31 | Aisis2t T-300-E

* Tubo en acero inoxidable AISI 321 de @8 mm, soldados a tapén rosca gas. o106 | 55 i 0| 31 | Asise e

« Caperuza de proteccién contra contactos directos IP40

- Tolerancias dimensionales segin 1T-15 ED007 | 345 z 5400 | 63 | Aisisat T300£
ED008 | 345 2172 5400 | 63 | AISI321 T300-E

TECHNICAL AND CONSTRUCTION CHARACTERISTICS OF DP AND ED HEATERS ED009 445 2 7200 62 AlSI 321 T-300-E

These instructions are valid for the series of models manufactured by Electricfor S.A. ED109 445 2112 7200 62 AISI321 T-300-E

desstc”"pi‘; :e'°W3 P — — ED110 | 505 7 3000 | 22 | AIsI32t T-300E

+ Stam| rass plug with standardised threads in gas inches for securing to the tank. T

« @8mm AISI 321 stainless steel tube, welded to gas screw plug EDIU o0 2z 000 22 AlS|a21 s

+ IP40 cowl protecting against direct contact ED210 | 505 z 4500 | 34 | AsIs2t T300-£

« Dimensional tolerances in accordance with IT-15. ED211 505 212" 4500 34 | AIsI321 T-300-E
ED010 | 505 z 9000 | 67 | AISI321 T-300-E
EDO11 505 2172 9000 | 67 | AISI321 T-300-E
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INSTRUCCIONES DE USO Y MANTENIMIENTO PARA: CALEFACTOR EN TUBO DE ACERO
INOXIDABLE AIS| 321 CON TAPON DE ACOPLAMIENTO FORMA "3U" y

OPERATING AND MAINTENANCE INSTRUCTIONS FOR: AISI 321 STAINLESS STEEL TUBE
HEATERS WITH “3U" AND “3U-DV” SHAPE COUPLING PLUGS

“3U-DV"

Conexién trifasica en L
Triphase connection in

Conexién monofasica en paralelo
Single-phase connection in parallel

Conexién trifasica en A
Triphase connection in A

ESQUEMA ELECTRICO

ELECTRICAL SCHEME
MARCADO DEL ELEMENTO Ne 1

ELEMENT LABELLED
Tension de alimentacién

Power supply voltage

ESQUEMA ELECTRICO
ELECTRICAL SCHEME
N° 3
Tensién de alimentacion
Power supply voltage

ESQUEMA ELECTRICO
ELECTRICAL SCHEME
N° 2
Tensién de alimentacién
Power supply voltage

220/380 V 3~380V 3~220V 2~220V

230/400 V 3 ~400V 3~230V 2~230V

240/415 V 3~415V 3~240V 2~240V

254/440 V 3~440V 3~254V 2~254V

127/220 V 3~220V 3~127V 2~127V
CONDICIONES DE TRABAJO. OPERATING CONDITIONS

Los elementos relacionados correponden a la Clase térmica constructiva de
Electricfor T-300-E.

Las cargas que r d son indicati para facilitar la realizacién del
prototipo. La medida de la temperatura sobre el prototipo en las condiciones
reales de uso, permitird conocer la carga efectiva maxima admitida para la
aplicacién concreta.

AGUA:

Ademds del efecto quimico del agua hay que tener en cuenta las condiciones
particulares de cada instalacion, tales como materiales del depésito y tube-
rias, que podrian crear pares electroquimicos; la velocidad del agua a través
de la resistencia, que puede provocar erosion o evitar sedimentos; su tempera-
tura; posibles zonas de agua inmévil que pueda provocar corrosion intersticial,
tal como depdsitos de cal; que la resistencia toque al fondo o a una vaina de
termostato, etc. Para una informacién mas amplia consulte nuestra noticia
técnica NTT-4101. En cualquier caso, la determinacién final del material de
funda del calefactor es siempre responsabilidad del usuario.

Especialmente indicada para trabajar en agua. No obstante debe tenerse en
cuenta las limitaciones propias del inoxidable 321.

Las aguas duras provocan sedimentacién de cal alrededor de la funda de la
resistencia. Esto hace que la disipacion de calor no sea correcta y la resisten-
cia acabe derivando. Para reducir la sedimentacién de cal es conveniente
asegurar un cierto movimiento de agua alrededor de la resistencia o bien utilizar
descalficicadores.

En resistencias con densidad de carga superiores a 6 W/cm? y en modelos con
los tubos muy juntos es necesario el movimiento forzado de agua.
No utilizar para la elaboracién de vapor. Se r utilizar i
clase térmica T-602-S

Estas resistencias no pueden trabajar sin estar sumergidas en agua salvo con
cargas muy bajas, por lo que es cor tomar pr para evitar el
deterioro de las mismas en tales circunstancias, tales como termostatos o
niveles que desconecten la resistencia en caso de peligro de trabajar en seco.
ACEITE:

Esta clase de r esta per preparada para calentar aceite,
pero debe tenerse en cuenta que para cargas excesivas y para aceites de baja
resistencia térmica, puede deteriorarse el acene creandose una capa de car-
bén que aisla la resi ia y acaba fundi

Las cargas maximas recomendadas para aceite térmico de calidad son:

con

Para temperatura del aceite de 300°C 4 W/ cm?
Para temperatura del aceite de 250°C 8 W/ cm?
Para temperatura del aceite de 200°C 14 W/ cm?
Para aceite térmico normal a 200°C 8 W/ cm?
Para aceites vegetales a 150°C 5 W/ cm?
Para aceites minerales a 130°C 4 W/ cm?

Para aplicaciones sobre aceite es necesario comprobar que la temperatura del
sellado no supera los 150 °C puesto que de hacerlo podrian aparecer fugas de
corriente superiores a las permitidas por la norma.

The components listed here belong to the T-300-E Electricfor thermal
construction category.

The workloads that we recommend were oriented towards the building of the
prototype. The measurement of temperature over the component in real working
conditions will enable discovery of the maximum effective workload for the specific
application.

WATER:

As well as the chemical effect of water, the specific conditions of each
installation must be taken into account. These include tank and pipe materials,
which can create electrochemical pairs; water speed through the heating element,
which may cause erosion or avoid sediments; its temperature; possible areas
of static water which may cause cracking corrosion, such as lime deposits;
whether the heating element touches the bottom or a thermostat holder, etc. For
more complete information, please consult our technical note NTT-4101. In any
case, the final choice of the material of the heater cover is always the responsibility
of the user.

Specially recommended for operating in water. Nevertheless, the limitations of
the 321 stainless steel must be taken into account.

Hard water may cause lime sedimentation around the cover of the heating element.
This leads to incorrect heat dissipation, and the heating element may bend. To
reduce lime sedimentation, it should be ensured that there is a certain amount
of water movement around the heating element, or decalcifiers should be used.
In heating elements with load densities higher than 6W/cmz and in models with
tubes that are very close her, forced mo t of water is

Do not use for steam production. We recommend using heating elements wnh
a T-602-S thermal category.

These heating elements cannot operate without being immersed in water, unless
with very low workloads. Therefore precautions should be taken to avoid the
deterioration of the heating elements in such cir such as th

or levels that di the heating where there is the danger of dry
operation.

OIL:

This type of heating element is perfectly equipped for heating oil, but it must be
borne in mind that with excessive loads and oils with low thermal resistance, the
oil may deteriorate, producing a layer of carbon that insulates the heating element,
causing it to blow.

The maximum recommended loads for high quality thermal oil are:

For an oil temperature of 300°C W/cm?
For an oil temperature of 250°C 8 W/cm?
For an oil temperature of 200°C 14 W/icm?
For normal thermal oil at 200°C 8 Wicm?
For vegetable oils at 150°C 5 W/cm?

4 W/cm?

For mmeral oils at 130°C
For oil-based { it must be that the temperature of the seal
does not rise above 150°C, since if this were to occur, leaks of current of a
greater magnitude than allowed by the standard could appear.

Si le souhaite, pourra trouver le manuel d'utilisation en format pdf, en frangais, dans notre adresse d'internet www.electricfor.com dans la

section de Produits - Manuels d'utilisation

Wenn es wiinscht, das Handbuch der Benutzung in Format pdf in deutsch in unserer Internetadresse www.electricfor.com in der Sektion

finden kann Produkte - Benutzungshandbiicher



INSTRUCCIONES DE USO Y MANTENIMIENTO PARA: CALEFACTOR EN TUBO DE COBRE
NIQUELADO CON TAPON DE ACOPLAMIENTO FORMA "3U", "3U-DV" y "3U-TV"

IOPERATING AND MAINTENANCE INSTRUCTIONS FOR: NICKEL PLATED COPPER TUBE HEATER
WITH “3U", “3U-DV", AND “3U-TV"” SHAPE COUPLING PLUGS

Ed. 02
19/09/02

- LEA ATENTAMENTE ESTAS INSTRUCCIONES ANTES DE PROCEDER - READ THESE INSTRUCTIONS CAREFULLY BEFORE USING THE

AL USO DEL APARATO ADQUIRIDO.

APPARATUS.

- LOS CALEFACTORES DP, ED y ET SON ELEMENTOS DESTINADOS - DP, ED. AND ET HEATERS ARE COMPONENTS INTENDED FOR CLASS
A INSTALACIONES DE CALEFACCION DE LIQUIDOS, DE CLASE I, | LIQUID HEATING SYSTEMS WITH TRIPHASE POWER SUPPLY AND

CON ALIMENTACION TRIFASICA Y TOMA DE TIERRA.

EARTH CONNECTION.

-LOS CALEFACTORES DP, ED y ET CUMPLEN CON LA NORMA UNE- - DP, ED. AND ET HEATERS COMPLY WITH THE APPLICABLE SEC-

EN-60335 EN LOS CAPITULOS QUE LE APLICAN.

- Se recomienda comprobar el estado y funcionamiento del aparato al - The state and f

TIONS OF STANDARD UNE-EN-60335

of the should be checked on un-

desembalarlo, cualquier defecto de origen est4 amparado por la garantia. packing. Any source defects are covered by the guarantee.
- Electricfor, S.A. elude cualquier responsabilidad sobre mal - Electricfor, S.A. takes no responsibility for malfunction, faults, or acci-

averias o acci

causados por un uso inadecuado dents caused by incorrect use of the equipment, or by an installation

del aparato o por una instalacién no acorde a las presentes instrucciones. which does not comply with these instructions.

RECOMENDACIONES Y NORMAS DE SEGURIDAD Y
- Antes de acceder a los medios de conexi6n, todos los circuitos de
alimentacién deben ser desconectados.
- Comprobar que la tension de ali
en el marcado del elemento.
- La red eléctrica debera tener toma de tierra.
- La instalacién debera realizarse de acuerdo con las reglas r

con la ii

CLEANING AND SAFETY RECOMMENDATIONS AND STANDARDS.

- Before accessing the connectors, all power supply circuits must be disconnected.
- Check that the voltage is as indicated on the label of the component.

- The mains must have an earth connection.

- Installation must be carried out in accordance with the national regulations governing
electrical installations.

de instalaciones eléctricas.

- Los medios de desconexién que se incorporen a los calentadores
deben tener una separacién de contacto de al menos 3 mm en todos
los polos.

- Antes de conectar el calefactor se debe proceder a la instalacién del
cable de ion a la red de ali ion. Los cables de alimentacion
deben ser del tipo HO7RN-F de 4 hilos (3 fases mas toma de tierra) con
seccién apropiada de acuerdo a la intensidad maxima del calefactor
y el reglamento de baja tensién.

- Para una correcta conexién del cable de alimentacién al calefactor
los cables deberan ser con terminales para la seccion de cable
adecuada.

- En el momento de realizar el conexionado del calefactor a la red de
alimentaci6n, sirvase tener en cuenta la protuberancia central como
referencia en el posicionado de los puentes.

Aplicaciones

- The d which are fitted to the heaters must be separated by at least 3mm
at all poles.

- Before connecting the heater, the connection cable must be connected to the mains.
The power supply cables must be HO7RN-F type, with 4 wires (3 phases plus earth
connection) of appropriate section relative to the heater's maximum intensity and low
voltage regime.

- For a right connection of the power supply cable to the heater, the cables must have
appropriate terminals for the cable section.

- When connecting the heater to the mains, it is helpful to use the central protuberance
as a reference point for positioning the bridges.

CALEFACTOR CON TAPON DE ACOPLAMIENTO FORMA "3U"
HEATER WITH "3U" SHAPE COUPLING PLUG

+ Calentamiento de liquidos en
general.

« Calderas de vapor.

« Baflos maria.

* Recalentamiento de fuel.

« Termos.

« Céamaras de aceite.

« Destilacién.

* Limpieza

« Tintes.

* Radiadores de calor por conveccién
liquida.

Applications

« Heating of liquids in general

+ Steam boilers

* Bains Marie

* Fuel reheating

+ Water heaters

* Oil chambers

« Distillation

«+ Cleaning

« Dyes

+ Liquid convection heat radiators

i Rosca tapén Material Clase térmica
Cédigo | - | pugadas GAS [ Watios | . | ‘two | constructiva Electicfor
Code | 1T Plug GAS Watts & Tube | Electricfor construction’s
thread inches material thermal class
DP00IC | 180 2" 1500 83 c TA75-E
+ ‘Secadores ds toallds: DP002C [ 180 2172 1500 83 c TA75-E
+ Desengrase. DP003C [ 260 2" 2250 75 [ TA75-E
« Calefaccién por circulacién de DP004C | 260 212" 2250 75 C T175-E
liquidos. DPO0SC | 350 2 3000 7 c TA75-E
> Pliscifactorfas. DPOO7C | 520 > 4500 | 66 c TA75E
* Hervidores.
« Cocederos: DP00SC [ 520 2172 4500 66 c TA75-E
* Instalaciones industriales de DPO0SC | 680 2 6000 65 c T75-E

calor.
* Industrias quimicas.
« Electromedicina.

« Towel dryers

« Degreasing

« Liquid circulation heating
« Fish farms

* Hot springs

+ Soaking tanks

« Industrial heat systems

+ Chemical industries

« Electro-medicine

CARACTERISTICAS TECNICAS Y CONSTRUCTIVAS DE LOS CALENTADORES

DP,EDYET

Las presentes instrucciones son validas para los modelos de fabricacion serie de Electricfor
S.A. que a continuacién se detallan:
* Tapén estampado de laton con roscas norr

a depésito.

CALEFACTOR CON TAPON DE ACOPLAMIENTO FORMA "3U" CON TRIPLE VUELTA
HEATER WITH TRIPLE LOOP "3U" SHAPE COUPLING PLUG

L Rosca tapén Material Clase térmica
Cédigo P puigadas GAS | Watios Wiem? tubo constructiva Electricfor
Code Tnimm Plug GAS Watts Tube Electricfor construction’s
thread inches material thermal class
ET401C 355 2172 9000 6,7 C T175-E
ET402C | 465 212" 12000 66 C T175-E
ET403C 570 212 15000 66 Cc T175-E
ET404C 680 212" 18000 65 C T175-E

CALEFACTOR CON TAPON DE ACOPLAMIENTO FORMA “3U" CON DOBLE VUELTA
HEATER WITH DOUBLE LOOP "3U" SHAPE COUPLING PLUG

en gas para

* Tubo en Cobre niquelado de @8 mm, soldados a tapén rosca gas.
« Caperuza de proteccion contra contactos directos I1P40

« Tolerancias dimensionales segin IT-15

TECHNICAL AND CONSTRUCTION CHARACTERISTICS OF DP, ED AND ET HEATERS
These instructions are valid for the series of models manufactured by Electricfor S.A.
described below:

+ Stamped brass plug with standardised threads in gas inches for securing to the tank.

* @ 8mm nickel-plated copper tube, welded to gas screw plug.

« IP40 cowl protecting against direct contact

+ Dimensional tolerances in accordance with IT-15.

C significa: Cobre
C means Nickeled copper,

1 Rosca tapén ] Material Clase térmica
Codigo | o | pugadas GAS | Watios | /.| ‘wbo | constuctiva Electiclor
Code [FHTM| " Plug GAS Watts Tube | Efectrictor construction’s
thread inches material thermal class
ED002C [ 140 217" 1800 7.1 c TA75-E
ED003C | 170 2 2400 7 c TA75-E
ED004C [ 170 212" 2400 7 C TA75-E
ED00SC | 235 2" 3600 67 c TA75-E
ED007C | 345 2 5400 63 c TA75-E
ED00SC [ 345 2172 5400 63 c T175-E
ED00SC [ 445 2 7200 62 c TA75E
ED109C [ 445 212" 7200 6.2 c TA75-E
EDO10C | 505 z 9000 67 c TA75-E
Epotic [ sos 2172 9000 6.7 c TA75-E
ED012C | 680 z 12000 | 66 c TA75-E
EDO13C | 680 212" 12000 | 66 c TA75-E
EDo14C | 835 F3 15000 | 66 c T175-E
EDOISC [ 835 2172 15000 | 66 c TA75-E
EDO16C [ 990 2 18000 | 65 c TA75-E
EDO17C | 990 2172 18000 | 65 C TA75-E

Tels. +34 93 586 00 45
E-mail: electricfor@electricfor.com

C/. Ca n'Alzamora, 34-36 - 08191 RUBI (Barcelona) ESPANA

Fax +34 93 586 00 48
Internet: www.electricfor.com




INSTRUCCIONES DE USO Y MANTENIMIENTO PARA:
CALEFACTOR EN TUBO DE COBRE NIQUELADO
CON TAPON DE ACOPLAMIENTO FORMA "3U", "3U-DV" y "3U-TV"

Conexidn trifasica en .
Triphase connection in

Conexién monofasica en paralelo
Single-phase connection in parallel

Conexion trifisica en A
Triphase connection in A

ESQUEMA ELECTRICO
ELECTRICAL SCHEME
N° 1

MARCADO DEL ELEMENTO

ELEMENT LABELLED
Tensién de alimentacion

Power supply voltage

ESQUEMA ELECTRICO
ELECTRICAL SCHEME
N° 3
Tensién de alimentacién
Power supply voltage

ESQUEMA ELECTRICO
ELECTRICAL SCHEME
N° 2
Tensién de alimentacién
Power supply voltage

220/380 V 3~380V 3~220V 2~220V
230/400 V 3 ~400V 3~230V 2~230V
240/415 V 3~415V 3~240V 2~240V
254/440 V 3 ~440V 3~254V 2~254V
127/220 V 3~220V 3~127V 2~127V
CONDICIONES DE TRABAJO. OPERATING CONDITIONS
Los el S T correp a la Clase térmica constructiva de The components listed here belong to the T-175-E Electricfor thermic construction

Electricfor T-175-E.

Las cargas que recomendamos son indicativas. La medida de la temperatura
sobre el elemento en las condiciones reales de uso, permitird conocer la carga
fecti i dmitida para la ién concreta.

AGUA:

Ademads del efecto quimico del agua hay que tener en cuenta las condiciones
particulares de cada instalacion, tales como materiales del depésito y tube-
rias, que podrian crear pares electroquimicos; la velocidad del agua a través
de la resistencia, que puede provocar erosién o evitar sedimentos; su tempera-
tura; posibles zonas de agua inmévil que pueda provocar corrosién intersticial,
tal como depésitos de cal; que la resistencia toque al fondo o a una vaina de
termostato, etc. Para una informacién mas amplia consulte nuestra noticia
técnica NTT-4101. En cualquier caso, la determinacién final del material de
funda del calefactor es siempre responsabilidad del usuario.

Especialmente indicada para trabajar en agua. No obstante debe tenerse en
cuenta las limitaciones propias del del cobre.

Las aguas duras provocan sedimentacién de cal alrededor de la funda de la
resistencia. Esto hace que la disipacién de calor no sea correcta y la resisten-
cia acabe derivando. Para reducir la sedimentacion de cal es conveniente
asegurar un cierto movimiento de agua alrededor de la resistencia o bien utilizar
descalficicadores.

En resistencias con densidad de carga superiores a 6 W/cm? y en modelos con
los tubos muy juntos es necesario el movimiento forzado de agua.

No utilizar para la elaboracién de vapor. Se recomienda utilizar resistencias con
clase térmica T-602-S

Estas resistencias no pueden trabajar sin estar sumergidas en agua, por lo que
es conveniente tomar precauciones para evitar el deterioro de las mismas en
tales circunstancias, tales como termostatos o niveles que desconecten la
resistencia en caso de peligro de trabajar en seco.

ACEITE:

No deben utilizarse resistencias de esta clase térmica para trabajar sumergi-
das en aceite ya que es corrosivo para el cobre, llegando a perforar la funda y
la resistencia acabe derivando.

category.

The workloads that we are . The of tempera-
ture over the component in real working conditions will enable discovery of the
maximum effective workload for the specific application.

WATER:

As well as the chemical effect of water, the specific conditions of each installation
must be taken into account. These include tank and pipe materials, which can
create electrochemical pairs; water speed through the heating element, which may
cause erosion or avoid sedi its ure; possible areas of static water
which may cause cracking corrosion, such as lime deposits; whether the heating
element touches the bottom or a thermostat holder, etc. For more complete infor-
mation, please consult our technical note NTT-4101. In any case, the final choice
of the material of the heater cover is always the responsibility of the user.
Specially recommended for operating in water. Nevertheless, the limitations of the
copper must be taken into account.

Hard water may cause lime sedimentation around the cover of the heating element.
This leads to incorrect heat dissipation, and the heating element may bend. To
reduce lime sedimentation, it should be ensured that there is a certain amount of
water movement around the heating element, or decalcifiers should be used.

In heating elements with load densities higher than 6W/cm?, and in models with
tubes that are very close together, forced movement of water is necessary.

Do not use for steam production. We recommend using heating elements with a T-
602-S thermic category.

These heating elements cannot operate without being immersed in water. There-
fore precautions should be taken to avoid the deterioration of the heating elements
in such circumstances, such as thermostats or levels that disconnect the heating
element where there is the danger of dry operation.

oIL:

Heating elements in this thermic category must not operate immersed in oil since
it is corrosive for the copper, leading to the perforation of the cover, and the defor-
mation of the heating element.

Si le souhaite, pourra trouver le manuel d'utilisation en format pdf, en frangais, dans notre adresse d'internet www.electricfor.com dans la

section de Produits - Manuels d'utilisation

Wenn es wiinscht, das Handbuch der Benutzung in Format pdf in deutsch in unserer Internetadresse www.electricfor.com in der Sektion

finden kann Produkte - Benutzungshandbiicher



INSTRUCCIONES DE USO Y MANTENIMIENTO PARA: CALEFACTOR EN TUBO DE COBRE
NIQUELADO CON TAPON DE ACOPLAMIENTO FORMA "3U".

OPERATING AND MAINTENANCE INSTRUCTIONS FOR: NICKEL PLATED COPPER TUBE
HEATERS WITH “3U” SHAPE COUPLING PLUGS

Ed. 02
19/09/02

- LEA ATENTAMENTE ESTAS INSTRUCCIONES ANTES DE PROCEDER - READ THESE INSTRUCTIONS CAREFULLY BEFORE USING THE

AL USO DEL APARATO ADQUIRIDO.

APPARATUS.

- LOS CALEFACTORES DP SON ELEMENTOS DESTINADOS A - DP HEATERS ARE COMPONENTS INTENDED FOR CLASS | LIQUID
INSTALACIONES DE CALEFACCION DE LiQUIDOS, DE CLASE I, CON HEATING SYSTEMS WITH TRIPHASE POWER SUPPLY AND EARTH

ALIMENTACION TRIFASICA Y TOMA DE TIERRA.

CONNECTION.

- LOS CALEFACTORES DP CUMPLEN CON LA NORMA UNE-EN-60335 - DP, ED. AND ET HEATERS COMPLY WITH THE APPLICABLE

EN LOS CAPITULOS QUE LE APLICAN.

- Se recomienda comprobar el estado y funcionamiento del aparato al - The state and fi

SECTIONS OF STANDARD UNE-EN-60335

of the equip should be checked on

desembalarlo, cualquier defecto de origen esta amparado por la garantia. unpacking. Any source defects are covered by the guarantee.
- Electricfor, S.A. elude cualquier responsabilidad sobre mal- Electricfor, S.A. takes no responsibility for malfunction, faults, or

caused by incorrect use of the

. or by an i

, averias o por un uso i

del aparato o por una instalacién no acorde a las presentes instrucciones. which does not comply with these instructions.

RECOMENDACIONES Y NORMAS DE SEGURIDAD Y LIMPIEZA

- Antes de acceder a los medios de conexion, todos los circuitos de
alimentacién deben ser desconectados.

- Comprobar que la tensién de alimentacién coincide con la indicada en el
marcado del elemento

- La red eléctrica debera tener toma de tierra.

- La instalacién debera realizarse de acuerdo con las reglas nacionales de
instalaciones eléctricas.

- Los medios de desconexién que se incorporen a los calentadores deben tener
una separacién de contacto de al menos 3 mm en todos los polos.

- Antes de el se debe pi ala i del cable de
conexién a la red de alimentacion. Los cables de alimentacion deben ser del
tipo HO7RN-F de 4 hilos (3 fases mas toma de tierra) con seccién apropiada de
acuerdo a la intensidad maxima del calefactor y el reglamento de baja tension.
- Para una correcta conexién del cable de alimentacion al calefactor los cables
deberan ser con terminales para la seccién de cable adecuada.

-Enelr de realizar el 1ado del alared de

sirvase tener en cuenta la protuberancia central como referencia en el
posicionado de los puentes.

Aplicaciones
« Calentamiento de liquidos en « Secadores de toallas.
general. « Desengrase.

« Calderas de vapor. « Calefacci6én por circulacién de

- Baflos maria. liquidos.

« Recalentamiento de fuel. * Piscifactorias.

* Termos. < Hervidores.

+ Camaras de aceite. « Cocederos.

= Destilacion. * Instalaciones industriales de
« Limpieza. calor.

« Tintes. * Industrias quimicas.

* Radiadores de calor por conveccion  « Electromedicina.

liquida

CARACTERISTICAS TECNICAS Y CONSTRUCTIVAS DE LOS
CALENTADORES DP

Las presentes instrucciones son validas para los modelos de fabricacién serie
de Electricfor S.A. que a continuacion se detallan:

« Tapén estampado de latén con roscas normalizadas en pulgadas gas para
acoplamineto a depésito.

* Tubo en Cobre niquelado de @8 mm, soldados a tapén rosca gas.

« Caperuza de proteccion contra contactos directos |P40

* Tolerancias dimensionales segtn IT-15

CLEANING AND SAFETY RECOMMENDATIONS AND STANDARDS.

- Before accessing the connectors, all power supply circuits must be
disconnected.

- Check that the voltage is as indicated on the label of the component.

- The mains must have an earth connection.

- Installation must be carried out in accordance with the national regulations
governing electrical installations

- The disconnectors which are fitted to the heaters must be separated by at least
3mm at all poles.

- Before connecting the heater, the connection cable must be connected to the
mains. The power supply cables must be HO7RN-F type, with 4 wires (3 phases
plus earth connection) of appropriate section relative to the heater's maximum
intensity and low voltage regime.

- For a correct connection of the power supply cable to the heater, the cables
must have appropriate terminals for the cable section.

- When connecting the heater to the mains, it is helpful to use the central
protuberance as a reference point for positioning the bridges.

Applications
* Heating of liquids in general
« Steam boilers
* Bains Marie

= Towel dryers
 Degreasing
< Liquid circulation heating

« Fuel reheating « Fish farms
* Water heaters * Hot springs
« Oil chambers = Soaking tanks

- Distillation .
= Cleaning .
« Dyes .
* Liquid convection heat radiators

Industrial heat systems
Chemical industries
Electro-medicine

TECHNICAL AND CONSTRUCTION SPECIFICATIONS OF DP
HEATERS.

These instructions are valid for the series of models manufactured by
Electricfor S.A. described below:

- Stamped brass plug with standardized threads in gas inches for securing to
the tank.

= @ 8mm nickel-plated copper tube, welded to gas screw plug.

« IP40 cowl protecting against direct contact

« Dimensional tolerances in accordance with IT-15.

CALEFACTOR CON TAPON DE ACOPLAMIENTO FORMA "3U"
HEATER WITH "3U" SHAPE COUPLING PLUG
L Rosca tapon Material Clase térmica
Codigo | o | pugadas GAS | Watios | o tubo constructiva Electricfor
Code inmm Plug GAS Watts Tube | Electrictor construction’s
thread inches material thermal class
DP025C 180 112" 1500 83 c TA75-E
DP030C 180 1172 2000 95 c T175-E
DP026C 260 112" 2250 75 c TA75-E
DP027C 350 112" 3000 7 c TA75E
DP031C 290 1172 3000 84 c TA75-E
DP028C 520 11/2" 4500 66 c TA75-E
DP029C 680 1172 6000 65 c TA75E
DP032C 315 11/2" 6000 145 c TA75E
C significa: Cobre niquelado

C means Nickeled copper

C/. Ca n'Alzamora, 34-36 - 08191 RUBI (Barcelona) ESPANA
Tels. +34 93 586 00 45 Fax+34 93586 0048
E-mail: electricfor@electricfor.com  Internet: www.electricfor.com




INSTRUCCIONES DE USO Y MANTENIMIENTO PARA: CALEFACTOR EN TUBO DE COBRE
NIQUELADO CON TAPON DE ACOPLAMIENTO FORMA "3U".

OPERATING AND MAINTENANCE INSTRUCTIONS FOR: NICKEL PLATED COPPER TUBE
HEATERS WITH “3U” SHAPE COUPLING PLUGS

CONEXION ELECTRICA

ELECTRICAL CONNECTION
~

1”:#":; N

e
AL
'
¥ modelo  \

i

/9

Conexién trifasica en L |

Triphase connection in A

Conexiéon monofasica en paralelo
Single-phase connection in parallel

Conexidn trifasica en A
Triphase connection in A

Q A R O Q A R O Q A R O
MARCADO DEL ELEMENTO 0 0 0
ELEMENT LABELLED
Tensién de Tension de ali Tension de alimentacién
Power supply voltage Power supply voltage Power supply voltage
220/380 V 3~380V 3~220V 2~220V
230/400 V 3~400V 3~230V 2~230V
240/415 V 3~415V 3~240V 2~240V
254/440 V 3~440V 3~254V 2~254V
127/220 V 3~220V 3~127V 2~127V
CONDICIONES DE TRABAJO. OPERATING CONDITIONS

Los el r di a la Clase térmica constructiva de

Electricfor T-175-E.

corre

Las cargas que recomendamos son indicativas. La medida de la temperatura
sobre el elemento en las condiciones reales de uso, permitira conocer la carga
fectiva maxima admitida para la aplicacién concreta.

AGUA:

Ademas del efecto quimico del agua hay que tener en cuenta las condiciones
particulares de cada instalacion, tales como materiales del depésito y tube-
rias, que podrian crear pares electroquimicos; la velocidad del agua a través
de la resistencia, que puede provocar erosion o evitar sedimentos; su tempera-
tura; posibles zonas de agua inmévil que pueda provocar corrosién intersticial,
tal como depésitos de cal; que la resistencia toque al fondo o a una vaina de
termostato, etc. Para una informacion mas amplia consulte nuestra noticia
técnica NTT-4101. En cualquier caso, la determinacién final del material de
funda del calefactor es siempre responsabilidad del usuario.

Especialmente indicada para trabajar en agua. No obstante debe tenerse en
cuenta las limitaciones propias del del cobre.

Las aguas duras provocan sedimentacion de cal alrededor de la funda de la
resistencia. Esto hace que la disipacion de calor no sea correcta y la resisten-
cia acabe derivando. Para reducir la sedimentacion de cal es conveniente
asegurar un cierto movimiento de agua alrededor de la resistencia o bien utilizar
descalficicadores.

En resistencias con densidad de carga superiores a 6 W/cm? y en modelos con
los tubos muy juntos es necesario el movimiento forzado de agua.

No utilizar para la elaboracién de vapor. Se recomienda utilizar resistencias con
clase térmica T-602-S

Estas resistencias no pueden trabajar sin estar sumergidas en agua, por lo que
es conveni tomar pra i para evitar el deterioro de las mismas en
tales circunstancias, tales como termostatos o niveles que desconecten la
resistencia en caso de peligro de trabajar en seco.

ACEITE:

No deben utilizarse resistencias de esta clase térmica para trabajar sumergidas
en aceite ya que es corrosivo para el cobre, llegando a perforar la funda y la
resistencia acabe derivando.

The components listed here belong to the T-175-E Electricfor thermal construction
category.

The workloads that we recommend are orientative. The measurement of
temperature over the component in real working conditions will enable discovery
of the maximum effective workload for the specific application

WATER:

As well as the chemical effect of water, the specific conditions of each
installation must be taken into account. These include tank and pipe materials,
which can create electrochemical pairs; water speed through the heating element,
which may cause erosion or avoid sediments; its temperature; possible areas
of static water which may cause cracking corrosion, such as lime deposits;
whether the heating element touches the bottom or a thermostat holder, etc. For
more complete information, please consult our technical note NTT-4101. In any
case, the final choice of the material of the heater cover is always the responsibility
of the user.

Specially recommended for operating in water. Nevertheless, the limitations of
the copper must be taken into account.

Hard water may cause lime sedimentation around the cover of the heating element.
This leads to incorrect heat dissipation, and the heating element may bend. To
reduce lime sedimentation, it should be ensured that there is a certain amount
of water movement around the heating element, or decalcifiers should be used.

In heating elements with load densities higher than 6W/cm?, and in models with
tubes that are very close together, forced movement of water is necessary.

Do not use for steam production. We recommend using heating elements with
a T-602-S thermal category.

These heating elements cannot operate without being immersed in water.
Therefore precautions should be taken to avoid the deterioration of the heating

in such cir such as thermostats or levels that disconnect
the heating element where there is the danger of dry operation.

OIL:

Heating elements in this thermal category must not operate immersed in oil
since it is corrosive for the copper, leading to the perforation of the cover, and
the deformation of the heating element

Si le souhaite, pourra trouver le manuel d'utilisation en format pdf, en frangais, dans notre adresse d'internet www.electricfor.com dans la

section de Produits - Manuels d'utilisation

Wenn es wiinscht, das Handbuch der Benutzung in Format pdf in deutsch in unserer Internetadresse www.electricfor.com in der Sektion

finden kann Produkte - Benutzungshandbiicher



INSTRUCCIONES DE USO Y MANTENIMIENTO PARA: CALEFACTOR EN TUBO DE ACERO
INOXIDABLE AISI 321 CON TAPON DE ACOPLAMIENTO FORMA "3U".

OPERATING AND MAINTENANCE INSTRUCTIONS FOR: AIS| 321 STAINLESS STEEL TUBE
HEATERS WITH "3U" SHAPE COUPLING PLUGS

Ed. 02
19/09/02

LEA ATENTAMENTE ESTAS INSTRUCCIONES ANTES DE
PROCEDER AL USO DEL APARATO ADQUIRIDO.

LOS CALEFACTORES DP SON ELEMENTOS DESTINADOS A
INSTALACIONES DE CALEFACCION DE LIQUIDOS, DE CLASE |,
CON ALIMENTACION TRIFASICA Y TOMA DE TIERRA.

LOS CALEFACTORES DP CUMPLEN CON LA NORMA UNE-EN-
60335 EN LOS CAPITULOS QUE LE APLICAN.

Se recomienda comprobar el estado y funcionamiento del aparato
al desembalarlo, cualquier defecto de origen est& amparado por la
garantia.

Electricfor, S.A. elude cualquier responsabilidad sobre mal
funcionamiento, averias o accidentes causados por un uso
inadecuado del aparato o por una instalacién no acorde a las

- READ THESE INSTRUCTIONS CAREFULLY BEFORE USING THE

APPARATUS.

- DP HEATERS ARE COMPONENTS INTENDED FOR CLASS | LIQUID

HEATING SYSTEMS WITH TRIPHASE POWER SUPPLY AND
EARTH CONNECTION.

- DP HEATERS COMPLY WITH THE APPLICABLE SECTIONS OF

STANDARD UNE-EN-60335

- The state and functioning of the equipment should be checked on

unpacking. Any source defects are covered by the guarantee.

- Electricfor, S.A. takes no responsibility for malfunction, faults, or

accidents caused by incorrect use of the equipment, or by an
installation which does not comply with these instructions.

presentes instrucciones.

RECOMENDACIONES Y NORMAS DE SEGURIDAD Y LIMPIEZA

- Antes de acceder a los medios de conexién, todos los circuitos de
alimentacién deben ser desconectados.

- Comprobar que la tensién de alimentacién coincide con la indicada en el
marcado del elemento.

- La red eléctrica debera tener toma de tierra.

- La instalacion debera realizarse de acuerdo con las reglas nacionales de
instalaciones eléctricas

- Los medios de desconexién que se incorporen a los calentadores deben tener
una separacién de contacto de al menos 3 mm en todos los polos.

- Antes de el call se debe p a la instalacion del cable de
conexion a la red de alimentacién. Los cables de alimentacién deben ser del
tipo HO7RN-F de 4 hilos (3 fases mas toma de tierra) con seccién apropiada de
acuerdo a la intensidad méxima del calefactor y el reglamento de baja tension.
- Para una correcta conexién del cable de alimentacién al calefactor los cables
deberan ser con terminales para la seccién de cable adecuada.

- En el momento de realizar el i del ala red de alir ion,
sirvase tener en cuenta la protuberancia central como referencia en el
posicionado de los puentes.

Aplicaciones

= Calentamiento de liquidos en
general.
« Calderas de vapor.

« Secadores de toallas.
« Desengrase.
* Calefacci6én por circulacién de

+ Bafios maria. liquidos.

* Recalentamiento de fuel. * Piscifactorias.

* Termos. * Hervidores.

+ Cémaras de aceite. « Cocederos.

« Destilacion. = Instalaciones industriales de
* Limpieza. calor.

« Tintes. * Industrias quimicas.

* Radiadores de calor por conveccion  Electromedicina.

liquida.

CARACTERISTICAS TECNICAS Y CONSTRUCTIVAS DE LOS
CALENTADORES DP

Las presentes instrucciones son validas para los modelos de fabricacién serie
de Electricfor S.A. que a continuacién se detallan:

* Tapdn estampado de latén con roscas normalizadas en pulgadas gas para
acoplamineto a deposito.

* Tubo en acero inoxidable AIS| 321 de @8 mm, soldados a tapén rosca gas.
« Caperuza de proteccion contra contactos directos 1P40
* Tolerancias dimensionales segun IT-15.

CLEANING AND SAFETY RECOMMENDATIONS AND STANDARDS

- Before accessing the connectors, all power supply circuits must be
disconnected.

- Check that the voltage is as indicated on the label of the component.

- The mains must have an earth connection.

- Installation must be carried out in accordance with the national regulations
governing electrical installations.

- The disconnectors which are fitted to the heaters must be separated by at least
3mm at all poles.

- Before connecting the heater, the connection cable must be connected to the
mains. The power supply cables must be HO7RN-F type, with 4 wires (3 phases
plus earth connection) of appropriate section relative to the heater's maximum
intensity and low voltage regime.

- For a correct connection of the power supply cable to the heater, the cables
must have appropriate terminals for the cable section.

- When connecting the heater to the mains, it is helpful to use the central
protuberance as a reference point for positioning the bridges.

Applications

+ Heating of liquids in general
« Steam boilers

« Towel dryers
+ Degreasing

« Bains Marie « Liquid circulation heating
« Fuel reheating * Fish farms

« Water heaters * Hot springs

« Oil chambers  Soaking tanks

« Distillation « Industrial heat systems

= Cleaning Chemical industries

* Electro-medicine
* Liquid convection heat radiators

TECHNICAL AND CONSTRUCTION CHARACTERISTICS OF DP
HEATERS.

These instructions are valid for the series of models manufactured by
Electricfor S.A. described below:

- Stamped brass plug with standardised threads in gas inches for securing to
the tank.

* @ 8mm AISI 321 stainless steel tube, welded to gas screw plug.

* IP40 cowl protecting against direct contact

+ Dimensional tolerances in accordance with IT-15.

CALEFACTOR CON TAPON DE ACOPLAMIENTO FORMA "3y
HEATER WITH "3U" SHAPE COUPLING PLUG
L Rosca tapén Clase térmica
Cadigo enmm pulgadas GAS Watios Wiem? Material tubo constructiva Electricfor
Code inmm Plug GAS Watts m Tube material | Electricfor construction's
" thread inches thermal class
DP025 180 112" 1500 83 AISI321 T-300-E
DP021 415 112" 1200 22 AlSI 321 T-300-E
DP022 635 112" 2700 31 AlSI321 T-300-E
DP023 956 112" 3000 22 AlISI321 T300-E
DP024 956 112" 4500 34 AISI1321 T-300-E

mE lectiisgn, SA

C/. Ca n'Alzamora, 34-36 - 08191 RUBI (Barcelona) ESPANA
Tels. +34 93 586 00 45 Fax+34 93586 00 48
E-mail: electricfor@electricfor.com  Internet: www.electricfor.com




INSTRUCCIONES DE USO Y MANTENIMIENTO PARA: CALEFACTOR EN TUBO DE ACERO
INOXIDABLE AISI 321 CON TAPON DE ACOPLAMIENTO FORMA "3U".

OPERATING AND MAINTENANCE INSTRUCTIONS FOR: AISI 321 STAINLESS STEEL TUBE
HEATERS WITH "3U" SHAPE COUPLING PLUGS

CONEXION ELECTRICA
ELECTRICAL CONNECTION

AT

P .

/i ZVIY

] ['segun
' modelo  \

Conexién trifasica en .
Triphase connection in N

Conexién monofasica en paralelo
Single-phase connection in parallel

Conexién trifasica en A
Triphase connection in A

ESQUEMA ELECTRICO ESQUEMA ELECTRICO ESQUEMA ELECTRICO
ELECTRICAL SCHEME ELECTRICAL SCHEME ELECTRICAL SCHEME
MARCADO DEL ELEMENTO Ne 1 Ne 2 Ne 3
ELEMENT LABELLED
Tensién de de Tensién de alimentacion
Power supply voltage Power supply voltage Power supply voltage
220/380 V 3~380V 3~220V 2~220V
230/400 V 3~400 V 3~230V 2~230V
240/415 V 3~415V 3~240V 2~240V
254/440 V 3~440V 3~254V 2~254V
127/220 V 3~220V 3~127V 2~127V
CONDICIONES DE TRABAJO. OPERATING CONDITIONS

Los elementos relacionados correponden a la Clase térmica constructiva de
Electricfor T-300-E.

Las cargas que recomendamos son indicativas para facilitar la realizacién del
prototipo. La medida de la temperatura sobre el prototipo en las condiciones
reales de uso, permitira conocer la carga efectiva maxima admitida para la
aplicacién concreta.

AGUA:

Ademas del efecto quimico del agua hay que tener en cuenta las condiciones

The components listed here belong to the T-300-E Electricfor thermal construction
category.

The workloads that we recommend were oriented towards the building of the
prototype. The measurement of p over the in real working
conditions will enable discovery of the maximum effective workload for the specific
application.

WATER:

As well as the chemical effect of water, the specific conditions of each
i ion must be taken into account. These include tank and pipe materials,

particulares de cada instalacién, tales como materiales del d P y tube-
rias, que podrian crear pares electroquimicos; la velocidad del agua a través
de la resistencia, que puede provocar erosién o evitar sedimentos; su tempera-
tura; posibles zonas de agua inmévil que pueda provocar corrosion intersticial,
tal como depésitos de cal; que la resistencia toque al fondo o a una vaina de
termostato, etc. Para una informacién mas amplia consulte nuestra noticia
técnica NTT-4101. En Ig; caso, la determinacion final del material de
funda del calefactor es siempre responsabilidad del usuario.

Especialmente indicada para trabajar en agua. No obstante debe tenerse en
cuenta las limitaci propias del i i 321.

Las aguas duras provocan sedimentacién de cal alrededor de la funda de la
resistencia. Esto hace que la disipacion de calor no sea correcta y la resisten-
cia acabe derivando. Para reducir la sedimentacién de cal es conveniente
asegurar un cierto movimiento de agua alrededor de la resistencia o bien utilizar
descalficicadores.

En resistencias con densidad de carga superiores a 6 W/cm? y en modelos con
los tubos muy juntos es necesario el movimiento forzado de agua.

No utilizar para la elaboracién de vapor. Se recomienda utilizar resistencias con
clase térmica T-602-S

Estas resistencias no pueden trabajar sin estar sumergidas en agua salvo con
cargas muy bajas, por lo que es i tomar pr i para evitar el
deterioro de las mismas en tales circunstancias, tales como termostatos o
niveles que desconecten la resistencia en caso de peligro de trabajar en seco.
ACEITE:

Esta clase de re esta perf preparada para calentar aceite,
pero debe tenerse en cuenta que para cargas excesivas y para aceites de baja
resistencia térmica, puede deteriorarse el aceite, creandose una capa de car-
bén que aisla la resistencia y acaba fundiéndola.

Las cargas maximas recomendadas para aceite térmico de calidad son:

Para temperatura del aceite de 300°C 4 W/ cm?
Para temperatura del aceite de 250°C 8 W/ cm?
Para temperatura del aceite de 200°C 14 W/ cm?
Para aceite térmico normal a 200°C 8 W/ cm?
Para aceites vegetales a 150°C 5 W/ cm?
Para aceites minerales a 130°C 4 W/ cm?

Para aplicaciones sobre aceite es necesario comprobar que la temperatura del
sellado no supera los 150 °C puesto que de hacerlo podrian aparecer fugas de
corriente superiores a las permitidas por la norma.

which can create electrochemical pairs; water speed through the heating element,
which may cause erosion or avoid sediments; its temperature; possible areas
of static water which may cause cracking corrosion, such as lime deposits;
whether the heating element touches the bottom or a thermostat holder, etc. For
more complete information, please consult our technical note NTT-4101. In any
case, the final choice of the material of the heater cover is always the responsibility
of the user.

Specially recommended for operating in water. Nevertheless, the limitations of
the 321 stainless steel must be taken into account.

Hard water may cause lime sedimentation around the cover of the heating element.
This leads to incorrect heat dissipation, and the heating element may bend. To
reduce lime sedimentation, it should be ensured that there is a certain amount
of water movement around the heating element, or decalcifiers should be used.
In heating elements with load densities higher than 6W/cm?, and in models with
tubes that are very close tog , forced r of water is Y.

Do not use for steam production. We recommend using heating elements with
a T-602-S thermal category.

These heating elements cannot operate without being immersed in water, unless
with very low workloads. Therefore precautions should be taken to avoid the
deterioration of the heating in such circumr , such as thermostats
or levels that disconnect the heating element where there is the danger of dry
operation.

OIL:

This type of heating element is perfectly equipped for heating oil, but it must be
borne in mind that with excessive loads and oils with low thermal resistance, the
oil may deteriorate, producing a layer of carbon that insulates the heating element,
causing it to blow.

The maximum recommended loads for high quality thermal oil are:

For an oil temperature of 300°C 4 W/cm?
For an oil temperature of 250°C 8 W/cm?
For an oil temperature of 200°C 14 W/cm?
For normal thermal oil at 200°C 8 W/cm?
For vegetable oils at 150°C 5 W/cm?
For mineral oils at 130°C 4 W/cm?

For oil-based applications, it must be checked that the temperature of the seal
does not rise above 150°C, since if this were to occur, leaks of current of a
greater magnitude than allowed by the standard could appear.

Si le souhaite, pourra trouver le manuel d'utilisation en format pdf, en francais, dans notre adresse d'internet www.electricfor.com dans la

section de Produits - Manuels d'utilisation

Wenn es wiinscht, das Handbuch der Benutzung in Format pdfin deutsch in unserer Internetadresse www.electricfor.com in der Sektion

finden kann Produkte - Benutzungshandbiicher





